



UNIDADE DE GESTÃO DE PROJECTOS ESPECIAIS

CABO VERDE RENEWABLE ENERGY AND IMPROVED UTILITY PERFORMANCE PROJECT

Av. Amílcar Cabral, Ex Edifício do BCV, 4º andar
PO Box 145, Plateau, Cidade da Praia, Cabo Verde
Telefones: (+238) 261 75 84 / 261 59 39
Fax: (+238) 261 59 39
www.governo.cv

CLARIFICATION # 13

Country: Cabo Verde

Name of Project: Renewable Energy and Improved Utility Performance Project

Contract Title: Request for Bidding - Procurement of Plant, Design, Supply, and Installation for Five (5) Energy Storage Systems in FOGO Island, SANTO ANTÃO Island, SÃO NICOLAU Island, MAIO Island and BRAVA Island Cabo Verde

Loan No IBRD-92980

RFB Reference No.: 016/REIUP/UGPE_2

QUESTION 67: *The bidding document 4.2(c) requires as shown in the figure below:*

Section III – Evaluation and Qualification Criteria

59

4.2 (c)	<p>For the contracts in 4.2 (a) above or any other contracts completed or substantially under implementation as prime contractor, joint venture member, or Subcontractor since January 1st, 2016, and Application submission deadline, experience in managing Energy Storage risks and impacts in the following aspects:</p> <p>Experience with UN 38.3 or IEC 62281 standards.</p> <p>Experience with the World Bank's "Environmental and Social Standards" and the "Environmental and Social Framework" or IFC's "Environmental and Social Sustainability Performance Standards", or equivalent.</p>	Must meet requirements	Must meet requirements	N/A	N/A	Form EXP – 4.2 (c) and Certificate of performance or Evidence of contract
---------	--	------------------------	------------------------	-----	-----	--

Question: *Can performance proofs be provided separately for the two requirements in the red box?*

ANSWER N° 67: Yes, you can.

QUESTION 68: *For the second requirement, "Experience with World Bank Environmental and Social Standards and Environmental and Social Framework or IFC Performance Standards on Environmental and Social Sustainability or equivalent standards," does this experience have to be from energy storage projects, or can it be from other types of projects?*

ANSWER N° 68: Please refer to the criteria 4.2 (c): "...experience in managing Energy Storage risks impacts..."

May 27, 2024